

共筑满意消费 同铸品牌典范

2025长沙3·15暨中国品牌日特别报道

长沙晚报

金融服务暖人心，展现惠民利民新图景

招商银行长沙分行创新服务模式，不断增强群众金融服务获得感

● 贾凯清 袁智来

春回大地，万物复苏。招商银行长沙分行2025年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传系列活动正在开展中。分行业长化身“首席消保金融教育大使”，深入一线网点与消费者零距离交流，解答金融疑虑，倾听服务建议。在湖南各大社区、校园、企业及乡村，该行还组织了46支“金融知识助力小分队”上门开展各具特色的金融知识活动，延伸金融教育的服务触角，切实帮助消费者提升金融素养。

金融为民，初心不改。招商银行长沙分行始终秉承“以人民为中心”的价值导向，让金融服务更便民、惠民、亲民，用一个个为民办实事的事例描绘出一幅暖心利民的新时代图景。

金融服务“不见外”，守护人民“钱袋子”

2024年3月7日，国务院发布《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》，指导支付服务主体“为老年人、外籍来华人员等群体提供更加优质、高效、便捷的支付服务”。招商银行长沙分行积极行动，发挥多渠道协同服务及“人+数字化”服务优势，让老年人和外籍来华人员的支付体验更便利、更丝滑。

“This is my brother!”吉尔吉斯斯坦的留学生白亚坦向他的朋友们这样介绍招行长沙分行员工余虎翼。2024年9月27日，初到中国的白亚坦想去银行兑换人民币，却因为不够熟练的中文犯了难。

让他惊喜的是，招商银行长沙分行的网点安排了为外籍人士提供服务的专员，员工余虎翼用流利的英语为其讲解外币兑换汇率及相关规定，并引导他到柜台完成了兑换手续。办理业务时，余虎翼还主动向他介绍了中国文化和长沙美食。

白亚坦对这次服务赞不绝口，主动邀约合影留念并互加微信好友，后来还介绍了几位留学生同学前来招行网点办理业务。

这一暖心故事，是招商银行长沙分行践行“金融为民”理念的生动注脚。日常工



招行长沙分行营业厅开展“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动。单子诺 摄

电话联系沟通，经过三天的不懈努力，收款银行退回款项，损失被全额追回。

银行不仅是为人民群众解决金融需求的机构，更是传递社会温情的平台。在招商银行长沙分行持之以恒的努力下，金融服务持续“升温”，时时守护着群众“幸福感”。

不畏困难显担当，绘就民生“幸福色”

2024年8月的一天，湖南热浪滚滚，桃江县的高速公路上，一辆载着招商银行移动可视化柜台设备的小车加速前行，这是招商银行宁乡支行大堂经理周莹第五次到桃江了。在益阳山区，学生们面临办理助学贷款和银行卡不便的难题。招商银行宁乡支行接到分行通知后，迅速组建“背包小队”，带着移动柜台设备奔赴安化县、桃江县教育局，为学生和家长办理业务，详细解答疑问，还为学生准备了助学礼包。

一个月的时间里，宁乡支行工作人员往返奔波近3000公里，为731名学子办理了助学贷款，收到35封好评表扬。

这样温暖的场面在招商银行长沙分行并非个例。2024年12月，一位眼里闪烁着泪光的87岁老人走进招行株洲车站路支行，焦急求助：“请你们帮帮我，我女儿的病等不了了！”

据了解，老人女儿突发疾病急需用钱，却因不知银行卡密码无法支取。运营主管黄凌和客户经理陈湘怡先是前往医院尝试办理挂失解挂密码业务，却因卡主意识不清、无法回答问题未能成功。随后，黄凌多方奔走，联系分行、派出所、居委会，收集证明文件，克服重重困难，最终为老人开辟绿色通道，成功支取现金。

民生无小事，枝叶总关情。一直以来，招商银行坚守“以人民为中心”的服务理念，彰显出强烈的社会责任感和专业的金融服务能力。招商银行长沙分行相关负责人表示：“未来，长沙分行将继续秉持初心，提升服务品质，创新服务模式，不断增强人民群众的金融服务获得感。”

奶茶杯装“小绿水”，年轻人“养生”有新宠

果蔬汁在长沙奶茶店走俏，专业人士建议奶茶业在品质把控、差异化创新上持续发力

长沙晚报3月13日讯（全媒体记者 刘捷萍）羽衣甘蓝、苦瓜、西芹、番茄、胡萝卜……这些蔬菜成为如今长沙奶茶店的新宠。近日，记者走访发现，各大奶茶品牌纷纷推出各式“果蔬汁”，主打清爽、健康。奶茶界为何开辟这个新赛道？消费者是否买账？记者进行了一番探访。

奶茶店纷纷上新果蔬饮品

12日中午，位于火炬路的一家古茗，店员正在制作轻体果蔬瓶，装满绿色果蔬汁的杯子与众不同。“这款饮品上周刚上市，羽衣甘蓝搭配苹果、凤梨、黄柠檬等新鲜水果，酸甜适中，低卡低负担，挺受欢迎的。”店员介绍，饮品去除了传统果蔬汁的生涩口感，在保留一定量膳食纤维的同时，过筛去除影响口感、难以溶解的粗纤维，还添加了奇亚籽用于丰富口感。

随后，记者来到五一广场附近的喜茶、奈雪的茶、沪上阿姨、茶百道等奶茶店，发现菜单上均出现了羽衣甘蓝、苦瓜、胡萝卜、小麦草、番茄等蔬菜制作的饮品。

“我要一杯去火纤体瓶。”市民小范在悦方ID MALL的喜茶点单，记者发现她点的饮品并不是门店的招牌奶茶，而是一款果蔬类饮品，由羽衣甘蓝、苦瓜混合榨汁后做成。“口感清爽微甜，没有什么苦味。”小范直言这对正在减脂的自己很友好。

“我们附近有不少健身房，有些健身人士在运动后，会来买一杯我们的滇西树番茄双抗小红瓶。”奈雪的茶运达店店员称，传统奶茶热量较高，当下不少年轻人对每日卡路里的摄入会有控制，所以会选择一些热量较低的果蔬类饮品。

开辟差异化竞争新赛道

奶茶店为何纷纷布局蔬果汁？这与消费需求和市场竞争密切相关。

近年来，消费者的健康意识显著提升。随着生活水平的不断提高，人们对于



一家奶茶店的店员正在为顾客打包果蔬汁。长沙晚报全媒体记者 刘捷萍 摄

装果蔬汁。

健康、新鲜是茶饮发展趋势

新鲜、低卡的果蔬汁成为许多人的健身“搭子”，也遭遇不同的声音。

网友一朵说：“如果我在乎健康，我就不会喝奶茶了。”市民周先生则提出疑问：那些喝进去的“小绿水”，真能带来想象中的“健康”吗？

新式茶饮从业者陈薇宇分析，对年轻人而言，他们追求的不仅是健康，更需要“既满足口腹之欲，又获得心理安慰”。

省中医附一医院教授李定文指出，虽然果蔬汁含有一定营养成分，但在加工过程中，部分维生素和膳食纤维会流失。部分品牌为改善口感，会添加糖分或糖浆。他建议选择果蔬汁时选择低糖或无糖选项，避免过多摄入添加糖。

“果蔬汁的‘走红’，源于健康消费升级、技术创新及精准营销的多重推动。”在湖南工商大学教授尹元元看来，健康、新鲜是茶饮发展趋势。未来，品牌需在品质把控、消费者教育及差异化创新上持续发力，以巩固市场地位并挖掘增量空间。

2025
湖南汽车展览会
暨长沙市汽车消费节

乐享车生活

大车展才有大优惠

品牌齐 车型全 优惠大

4月30日—5月5日，2025湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节将在湖南国际会展中心（世界之窗旁）盛大举行。本届湖南车展展出面积6万多平方米，参展厂商200多家，参展新车600余辆。主办方也将联合政府、车企、车商等多方力量推出“万人团购”等一系列车展活动。届时，上百汽车品牌齐登场，全国首发新车大集结，亿元购车钜惠等你来。



展会时间：2025年4月30日至5月5日 展会地点：湖南国际会展中心（世界之窗旁） 官网：WWW.GEAUTOS.COM

主办单位：湖南日报社 长沙晚报社 三湘都市报 湖南省汽车商会

全程运营单位：湖南兰德时代广告传媒有限公司